



**Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova**  
**Ministry of Internal Affairs of the Republic of Moldova**  
**Biroul Migrație și Azil**



MD-2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfint, 124. Tel. 022-27-22-03, 022-544-603, 022-265-609  
e-mail: migratie@mai.gov.md

Nr. 5/ 2- 6460 „07” octombrie 2014  
La Nr. 07/1-1359 din „22” septembrie 2014

**Domnului Serafim URECHEAN**  
**Președintele Curții de Conturi**  
**a Republicii Moldova**

**Stimate domnule Președinte,**

Vă informăm, că în scopul executării prevederilor Hotărârii Curții de Conturi a Republicii Moldova nr. 57 din 05.11.2013 privind Raportul de audit al Curții pe tema: ”Care au fost progresele reale și care sunt perspectivele automatizării proceselor în domeniul afacerilor interne” (pct. 2.1) și implementării recomandărilor cu numerele 33 și 34, expuse în Raportul de audit, Biroul Migrație și Azil a întreprins un șir de măsuri întru realizarea acțiunilor, indicate în documentul sus-menționat.

Astfel, întru implementarea **recomandării cu nr. 33** ”să efectueze un studiu complex asupra fiabilității și flexibilității soluției tehnice existente în contextual prevederilor cadrului legal, în baza constatărilor din prezentului Raport de audit, reieșind din perspectivele reale și oportunitățile de interacțiune informațională cu alte instituții antrenate în procesul de gestiune a domeniului migrației și azilului” s-a planificat evaluarea în cadrul acțiunilor Grupului de lucru a situației curente privind funcționarea Subsistemului informațional al Biroului Migrație și Azil (SSIBMA) în contextul prevederilor legale, evidențierea segmentelor, neacoperite de procesul-business al sistemului și elaborarea propunerilor privind dezvoltarea strategică a SSIBMA.

În rezultat, în scopul efectuării unui studiu complex asupra fiabilității și flexibilității soluției tehnice existente a SSIBMA în contextul prevederilor cadrului legal prin ordinul MAI nr. 31 din 10.02.2014 cu privire la crearea Grupului de lucru în vederea implementării recomandărilor Curții de Conturi conform Hotărârii Curții de Conturi a Republicii Moldova nr. 57 din 5 noiembrie 2013 a fost format Grupul de lucru respectiv, în ședințele căruia s-au examinat parțial acțiunile planificate, au fost înaintate și unele propuneri privind dezvoltarea SSIBMA (modalități, proceduri, etc.).

În aceeași ordine de idei, în cadrul activității Grupului de lucru sectorial pe dimensiunea tehnologiei informaționale, creat în conformitate cu prevederile Ordinului MAI nr. 55 din 27.02.2014 cu privire la asigurarea implementării



Matricei de politici in domeniul liberalizării regimului de vize, a fost inițiată procedura în vederea achiziționării serviciilor de evaluare a performanței tehnologiei informației și comunicațiilor în cadrul MAI și de edificare a arhitecturii pe scară largă și Programului de informatizare al MAI. În baza ofertelor prezentate la licitația publică nr. 14/00867 din 26.05.2014 a fost identificat „InfoTrust” srl în calitate de executor și încheiat contract cu acesta în vederea evaluării complexe a stării curente pentru domeniul TIC și elaborare a planului de transformare a domeniului TIC în cadrul MAI. În cadrul evaluării performanței tehnologiei informației și comunicațiilor în cadrul MAI și de edificării arhitecturii pe scară largă și Programului de informatizare al MAI, un compartiment separat Va viza sistemele informaționale gestionate de BMA, inclusiv se vor prezenta propuneri de dezvoltare a sistemului informațional al Biroului migrație și azi, în coraport cu alte sisteme, gestionate de MAI.

Pe parcursul evaluării au fost examinate și funcțiile BMA și a soluției soft a sistemului informațional (SI) utilizat, inclusiv partea logistică. În prezent se examinează funcționalitățile SI și interacțiunea cu SI corespondente în cadrul SIIAMA. Acțiunea este în curs de realizare, termenul de finalizare fiind sfârșitul trim.IV al an.2014.

Pentru implementarea **recomandării cu nr. 34** *”să identifice și să excludă zonele și procesele caracterizate prin dublarea activităților și responsabililor în cadrul automatizării proceselor aferente migrației și azilului”* au fost planificate activitățile:

- examinarea cadrului legal existent și elaborarea modificărilor la actele normative și instituționale pentru realizarea bunei funcționări a sistemului de management al migrației și azilului în Republica Moldova (*urmare modificării atribuțiilor unui șir de instituții de stat implicate în procesele migraționale*);

- organizarea interacțiunii informaționale cu SI corespondente în domeniul migrației și azilului cu respectarea principiului complementarității, reexaminarea clauzelor actelor interdepartamentale încheiate în vederea excluderii dublării acțiunilor de acumulare și gestionare a datelor”.

În acest sens pe parcursul realizării prevederilor Contractului de Consultanță pentru evaluarea comprehensivă și minuțioasă a Sistemului Informațional Integrat Automatizat ”Migrație si Azil” (SIIAMA), încheiat în cadrul Programul Comun OIM/UNDP „Integrarea Migrației în Strategiile Naționale de Dezvoltare” – Faza II, finanțat de către Agenția Elvețiană pentru Cooperare și Dezvoltare, Consultanții selectați au examinat cadrul legal existent sub aspectul realizării obiectivelor de asigurare a schimbului de date și informații, inclusiv în contextul modificării atribuțiilor și a structurii organizatorice a unui șir de instituții de stat, implicate în procesele migraționale. În urma studiului realizat se planifică elaborarea de recomandări și propuneri, care vor include propuneri pe marginea necesității/oportunității modificării actelor legislativ-normative în domeniu.

În același timp, pentru asigurarea și perfecționarea interacțiunii informaționale cu SI corespondente în domeniul migrației și azilului, urmare modificării atribuțiilor unui șir de instituții de stat implicate în procesele migraționale, au fost încheiate Acorduri noi și completate cele existente cu Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene (Acord aprobat prin ordinul

comun MAEIE/MAI din 16.10.2013 și Protocolul adițional din 2.06.2014; Protocolul adițional la Acordul de interacțiune informațională cu Departamentul Poliției de Frontieră, semnat la 3.02.2014; Acord de colaborare informațională între BMA și ANOFM MMPSF, semnat la 25.03.2014; modificări la Contractul de prestare a serviciilor informaționale, încheiat la 21.02.2013 între BMA și ÎS "CRIS "Registru" (la etapa de negocieri).

La etapa de inițiere a negocierilor se află propunerile de integrare informațională, deținute de către Inspectoratul fiscal principal de stat al Ministerului Finanțelor și Serviciul Stare Civilă a Ministerului Justiției.

Biroul Migrație și Azil al Ministerului Afacerilor Interne este în continuare în procesul de perfecționare a activităților ce țin de gestionarea sectorului TIC și, în comun cu Serviciul Tehnologii Informaționale al MAI, continue realizarea acțiunilor pentru implementarea recomandărilor, expuse în Raportul de audit sus-menționat.

Cu respect,

**Director**



**Olga POALELUNGI**

Ex. Valeriu CERTAN  
☎ 022 277 251, +37369105815  
certan.valeriu@bma.gov.md